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Ortsbeirat Rengershausen 
 

Ö F F E N T L I C H E    N I E D E R S C H R I F T 
 

der 5. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Rengershausen 
am Donnerstag, 19.01.2023, 19:00 Uhr bis 20:04 Uhr 

im Gasthaus "Nuhnetal" 
 

 
Vorsitzender: 
Ortsvorsteher Björn Jäger 
 
Anwesend: 
stellv. Ortsvorsteherin Judith Dauber-Hormann 
Ortsbeiratsmitglied Frank Dornseif 
Ortsbeiratsmitglied Tobias Maurer 
Ortsbeiratsmitglied Kai Oberlies 
 
Vom Magistrat anwesend: 
Stadtrat Holger Kreis 
 
Gäste: 
Stadtrat Friedhelm Schneider 
Stadtverordneter Manfred Hacker 
Stadtverordneter Matthias Armand 
 
 
 

Tagesordnung 
 
Ortsvorsteher Björn Jäger begrüßt die anwesenden Mitglieder des Magistrats sowie alle 
Ortsbeiratsmitglieder und Zuhörer und eröffnet um 19:05 Uhr die Sitzung. 
 
 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit und 

Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 
 

 

2 Haushalt 2023  
 

3 Investitionsplan bis 2026  
 

4 Aktueller Stand IKEK  
 

5 Offene Punkte aus den letzten Sitzungen  
 

6 Mitteilungen und Anfragen  
 
 
 

Sitzungsverlauf 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit und Genehmigung 
des Protokolls der letzten Sitzung 

 
Der Ortsvorsteher Björn Jäger stellte fest, dass zur Versammlung ordnungsgemäß eingeladen 
wurde und diese beschlussfähig ist. Anträge auf Änderung oder Erweiterung der Tagesordnung: 
keine. 
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Das Protokoll der 4. öffentlichen Ortsbeiratssitzung Rengershausen vom 18.07.2022 wurde 
vorgestellt und genehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Einstimmig 
 
 
 
 

2 Haushalt 2023 
 
1. Feldwegebau in Höhe der veranschlagten Mittel der Jagdgenossenschaft Rengershausen 

plus Stadtanteil 
 

2. Neubau des Feuerwehrgerätehauses gemäß Pressebericht vom 26.01.2022 
 

3. Haus des Gastes Umbau zum Mehrzweckgebäude der Generationen für Bürger und 
Vereine 

 

4. Berücksichtigung beim Radwegekonzept Frankenberg: Radweg anlegen als Anbindung 
zum Radweg Bromskirchen / Hallenberg über Rengershausen und Schreufa nach 
Frankenberg in Kooperation mit der Gemeinde Bromskirchen und der Stadt Hallenberg, 
sowie der Stadt Lichtenfels (Zur Erhaltung des Tourismus, der Wirtschaft und des 
Schwimmbades). 

 
 
Der Ortsbeirat Rengershausen nimmt den Haushaltsentwurf 2023 zur Kenntnis und empfiehlt, die 
im Protokoll vom 18.07.2022 genannten Maßnahmen, die nicht im Haushaltsplanentwurf 2023 
berücksichtigt wurden, in den Haushalten 2024 ff. zu berücksichtigen 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
Einstimmig 
 
 
 
 

3 Investitionsplan bis 2026 
 
1. Bau eines Unterstandes an der Bushaltestelle „Alte Schule“ in Richtung Frankenberg 
 

2. Teilerneuerung des Geschirrs im „Haus des Gastes“ Rengershausen 
 

3. Outdoor Bewegungspark für Generationen 
 

4. Gestalterische Überarbeitung des alten Friedhofes im direkten Umfeld der Kirche  
 

5. neues Spielplatzgeräte auf den Spielplatz, statt Kletterturm 
 

6. Erweiterung von Grabstellen in skandinavischer Form nach Bedarf 
 
 
Der Ortsbeirat Rengershausen nimmt den Haushaltsentwurf 2023 zur Kenntnis und empfiehlt, die 
im Protokoll vom 18.07.2022 genannten Maßnahmen, die nicht im Haushaltsplanentwurf 2023 
berücksichtigt wurden, in den Haushalten 2024 ff. zu berücksichtigen 
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Abstimmungsergebnis: 
Einstimmig 
 
 
 
 

4 Aktueller Stand IKEK 
 
1. IKEK Unterlagen wurden zur WI-Bank gesendet 
 

2. Rengershausen hat eine stabile Bevölkerungszahl 
 

3. Haus des Gastes (Platz 2 bei H2 Gemeinschaftshäuser) 
 

4. Dringender Sanierungsbedarf im Schwimmbade (Platz 4 bei H4 Freizeit-, Naherholungs- 
und Tourismusangebot) 

 

5. Der aktuelle Grillplatz liegt weit außerhalb des Ortes 
 

6. Förderfläche 
 
 
 
 

5 Offene Punkte aus den letzten Sitzungen 
 
1. Motorrad-Belastung Kreisstraße 126. 

Der Ortsbeirat empfiehlt dem Landkreis Waldeck Frankenberg und dem 
Hochsauerlandkreis bei der K126 eine 70 km/h Zone von der Braunsmühle bis Ortseingang 
Rengershausen, sowie vom Ortsausgang Rengershausen in Richtung Frankenberg, bis 
zum Waldeingang beidseitig einzurichten. Der Grund ist die Lärmbelastung der Anwohner 
sowie das erhöhte Unfallaufkommen bei Motorradunfällen. 
 

2. Ein Anwohner aus der Straße „Reste Büsche“ hat sich über den nicht erfolgten 
Heckenschnitt beschwert. Der Ortsbeirat bittet zu prüfen, ob hierfür der Betriebshof oder die 
Anwohner zuständig sind bzw. wem das Grundstück gehört. Des Weiteren wird der 
Zustand der Straße „Reste Büsche“ im Bereich der Ferienhäuser bemängelt. Der Schotter 
im oberen Bereich wurde durch Starkregen auf den befestigten Weg gespült. Hier bitten wir 
um die Prüfung einer Befestigung in Form von Rasenpflastersteinen, um ein eventuelles 
Rutschen des Schotters zu verhindern oder zu verlangsamen. 

 
 
 
 

6 Mitteilungen und Anfragen 
 
● M: Nuhnebrücke - Der beschädigte Abschnitt des Brückengeländers wird aktuell 

instandgesetzt. 
 

● M: Baustelle Ortsmittelpunkt - Es handelt sich um einen Schaden am Glasfasernetz, 
welcher instandgesetzt wird. 

 

● M: Besetzung Ortsgericht - Der amtierende Inhaber des Ortsgerichtes steht für eine 
Wiederwahl nicht zur Verfügung. Gibt es aus der Versammlung Vorschläge für dieses Amt? 
Wenn nicht, bitte extern Personen auf dieses Amt ansprechen. 

 

● M: Nutzung Haus des Gastes 
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● Straßenschäden:  
o Auf dem Teich 
o Hombergstraße 
o Baumwiesenweg 
o Unterm Berg 

Sind diese Straßenschäden dem Bauamt bekannt? 
Wenn ja; Wann ist mit einer Beseitigung dieser Schäden zu rechnen? 
Wenn nein; Bitte dem Sachverhalt nachgehen (gerne Vor-Ort-Termin)  
 
 
 
 
Die Sitzung wurde aufgrund einer Diskussionsrunde für den Zeitraum von 19:45 bis 19:56 
unterbrochen.  
 
 
 
 
Ortsvorsteher Björn Jäger schloss um 20:04 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
Ortsvorsteher  
 
 
Jäger  
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